جامعة جيلالي بونعامة-
التمرين الأول: 

التمرين الأول:

لديك الجدول التالي يحتوي على الكميات المنحنى من منتوج ما يتم انتاجه بواسطة عنصري الانتاج، العمل ورأس المال. في المدي القصير لا تستطيع المؤسسة التي تنتج هذا المنتوج تغير قيمة رأس المال. وعليه فان الانتاج يتغير فقط بدلالة اليد العاملة (وحدة عمل واحدة تساوي ساعة عمل لكل عامل). 

	وحدات العمل ((L
	الوحدات المنتجة (PTL)
	الناتج المتوسط (  APL)
	الناتج الحدي ( MPL)

	0
	0
	
	

	1
	64
	
	

	2
	224
	
	

	3
	432
	
	

	4
	640
	
	

	5
	800
	
	

	6
	864
	
	

	7
	864
	
	

	8
	784
	
	


المطلوب:
1) احسب كل من الناتج المتوسط والناتج الحدي.
2) أعطي التمثيل البياني للدوال: MPL , APL, PTL. 
3) ما هي انتاجية الساعة الواحدة لما  L = 4     و   L = 6  ؟ 
التمرين الثاني:
نفرض أن انتاج سلعة ما يتم باستخدام عاملين للإنتاج: العمل L ورأس المال K، والعلاقة الدالية التي تربط بين الإنتاج الكلي وعناصر الإنتاج هي:                    PTKL= 30KL² - KL3
اذا افترضنا ان هذا المنتج ليست له الإمكانيات الكافية لزيادة مخزونه من رأس المال وتبقى قيمته ثابتة ومحددة بـ:  K= 1 أما   L  فقيمته تتغير وهي مقدرة بعدد العمال.

المطلوب:
1) أحسب عدد العمال اللازم لأجل الحصول على أكبر كمية ممكنة من انتاج هذه السلعة، ماهي كمية هذا الناتج الكلي؟
2) أحسب عدد العمال الازم عند نقطة الانعطاف على منحنى الناتج الكلي، وما هو مقدار الناتج الكلي عند هذه النقطة؟
3) أحسب عدد العمال عند نقطة التقاء وتعادل الناتج الحدي مع الناتج المتوسط. وما هو مقدار الناتج الكلي عند هذه النقطة؟
التمرين الثالث:
إذا كانت دالة الناتج المتوسط لمؤسسة ما كالتالي:                APL = 30 + 12L – L²

حيث L يمثل عدد العمال المستخدمين في العملية الانتاجية.

المطلوب:
1) أوجد دالة الناتج الحدي للعمل.
2) ما هو عدد العمال الذي يحدد بداية ونهاية منطقة الانتاج المثلى؟ 
3) أوجد عدد العمال عند بداية ونهاية منطقة الانتاج الأولى وكذا الثالثة.
التمرين الرابع:
لتكن لديك دالة انتاج لمؤسسة صنع الحلويات كالتالي:  




PTKL= [image: image2.png]50K%410%6




حيث أن: K , L , PTKLالكمية المنتجة ، العمل ورأس المال على التوالي. 

علما أن ميزانية المخصصة لشراء عوامل الإنتاج هي TC = 600، وأن أسعار عوامل الإنتاج، العمل ورأس المال هما على التوالي: PK = 2   ,    PL = 6. 

المطلوب:
1) أوجد المعدل الحدي لإحلال العمل محل رأس المال TMSKL. 
2) ما هي التركيبة المثلى من عوامل الإنتاج لتعظيم الناتج الكلي؟
3) ما هي طبيعة اقتصاد الحجم، هل هي متزايدة، ثابتة أم متناقصة بين ذلك؟
4) في المدى القصير هل الناتج الحدي للعمل متناقص أو متزايد أو ثابت بين ذلك؟
التمرين الخامس:
لتكن دوال الإنتاج التالية:   TP1 = [image: image4.png]L9-5 KO
.2



  (1)         TP2 = [image: image6.png]2K*I°
.75



  (2)       TP3 = [image: image8.png]2VKVL



  (3)
حيث TP تمثل كمية السلعة المنتجة، K كمية رأس المال و L حجم العمالة. 

المطلوب:
1) أوجد عبارات المعدل الحدي للإحلال لدوال الإنتاج الأولى والثانية.
2) ما هي قيمة TMS في دالة الإنتاج رقم 3 عندما TP3 = 2  وL = 3  ؟ 
3) أوجد معادلة متساوي الميل التي تساوي (-2) بالنسبة للدوال الثلاثة مع التمثيل البياني لمعادلة متساوي الميل بالنسبة للدالة TP3.
التمرين السادس:
لتكن لدينا دالة مؤسسة إنتاجية محددة كالتالي:[image: image9.png]PT = 9L?/3K/3




حيث L وK هما على التوالي كميات عوامل الإنتاج العمل ورأس المال.

المطلوب:
1) المؤسسة تتواجد في بداية النشاط أي في المدى القصير حيث أن رأس المال محدد بـ: 27 تأكد من أن الناتج الحدي للعمل متناقص. علق على ذلك.
2) أين تتواجد المؤسسة من مراحل الإنتاج الثلاثة؟ 
3) إذا كانت أسعار العمل ورأس المال على الشكل التالي:w = 3  وr = 1 حدد دوال التكلفة الكلية والمتوسطة والحدية.
4) أوجد الناتج الحدي والمتوسط والمعدل الحدي للإحلال لعاملي الإنتاج.
5) أرسم منحنى مسار التوسع لأجل PT = 81.
6) ماهي عوائد أو غلة الحجم لدالة الإنتاج هذه؟ 
التمرين السابع:
تختار مؤسسة ما بين عدة أزواج من الألات والعمل والمبينة في الجدول الأتي: 
	الزوج 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	عدد الآلات
	5
	10
	15
	20
	25
	35
	50

	عدد العمال
	2000
	1000
	667
	500
	400
	286
	200


المطلوب :
1) ماذا تقرأ من الجدول ومثل هذه الأزواج بيانيا.
2) ما هو عدد العمال اللذين يطردون من طرف المؤسسة، اذا اشترت هذه الأخيرة 5 ألات إضافية، مع العلم أنا كانت تنتج بالزوج (5، 2000)؟
3) إذا كان PKو PL على التوالي 25000 و 60 ما هي الاستراتيجية المتبعة من طرف المؤسسة؟ وما هو الزوج الذي يحقق أدنى تكلفة؟
4) إذا كان PKو PL على التوالي 2000 و 70، ما هو الزوج الأمثل؟ ماذا تستنتج؟                         انتهى
جامعة الجيلالي بونعامة-خميس مليانة-


كلية العلوم الاقتصادية، علوم التسيير والعلوم التجارية


السنة الأولى جذع مشترك الفرع الأول


السلسلة رقم (4): في مادة الاقتصاد الجزئي








ـ السنة الجامعية: 2016/2017





بالتوفيق للجميع
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